Epreuve écrite

Examen de fin d’études secondaires 2006 Nom et prénom du candidat

Section: G

Branche: Economie politique

. Exercice — modéle keynésien (6+3+2+3+2= 15pts)

Pour une économie fermée on donne les équations de comportement suivantes :

¢c=080; T=25%de¥Y; C,=50; 1,=250; G=200+0,15Y

1) Sur base des fonctions de comportement ci-dessus, etablissez la formule générale pour
determiner le revenu national d’équilibre Ye en partant de la condition d'equilibre Og; = Dy,

2) En utilisant la formule dégagee ci-dessus, calculez le revenu national d'équilibre Yg

3) Calculez le solde budgetaire.

4) Pour atteindre le revenu national de plein emploi de 1.400, de quel montant I'Etat doit-il faire
varier ses dépenses publiques ?

5) Apres cette intervention de I'Etat, comment le solde budgétaire a-t-il évolué ?

Il. Politique conjoncturelle (3+5+7= 15pts)

1) Qu'est-ce qu'on entend par politique anticyclique (schéma et explications).

2) Dans un scénario de basse conjoncture, I'Etat doit-il faire une politique budgétaire restrictive
ou expansionniste? Expliquez comment I'Etat doit utiliser ses instruments budgétaires pour
mettre en ceuvre la politique adoptée.

3) lllustrez cette politique budgétaire a I'aide d'un graphique et expliquez (les effets
d'entrainement du multiplicateur keynésien ne sont pas demandes).

lll. Systéme de change (3+8+4= 15pts)

1) Dans la zone euro pratique-t-on la cotation a l'incertain ou au certain ? Expliquez.

2) En partant du taux de change 1% = 1€, expliquez I'évolution du cours du $ en partant du
scénario d'une hausse de la demande de dollars (avec graphique).

3) Présentez deux facteurs qui peuvent étre a l'origine de cette hausse de la demande de § a
Fintérieur de la zone euro.

IV. Question de synthése : emploi et chomage (7+2+3+3= 15pts)

« La situation sur le marché du fravail est inquiétante. A politique économique inchangee, il n'y aura pas
de baisse de chémage avant 2008 selon le STATEC. Globalement, les creations d'emplois (de +3% en
moyenne annuelle) seraient insuffisantes pour résorber le chémage, qui tournerait autour de 4,6% sur la
période 2006 a 2008. » Conseil économique et social 22 mars 2006

1) Qu'est-ce qu'on entend par chémage conjoncturel (avec schéma) ? Quels sont les remédes
pour combattre ce type de chémage ?

2) Définissez le chémage structurel et donnez un exemple.

3) Le chémage actuel du Luxembourg est-il essentiellement d'ordre conjoncturel ou structurel ?
Motivez votre réponse.

4) Le changement a apporter a notre politique économique, devrait-il plutdt étre d'ordre
conjoncturel ou structurel ? Expliquez.




